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Im¿jnI ¢∫v

an∂mcwIp∂v kvIqfnse Im¿jnI ¢∫v AwK-ßƒ hmg-ssØ-Iƒ

\´Xv t\m°q.

hcn-bmbpw \nc-bmbpw

7

Hcp hcn-bn¬ F{X hmg-ssØ-I-fp≠v? 

F{X hcn-Iƒ? 

BsI F{X hmg-ssØ-Iƒ? 

C\n \mev hcn-bn¬°qSn CXp-

t]mse \Sm≥ F{X hmg-ssØ-Iƒ

thWw?

BsI F{X- h-cn-Iƒ? 

BsI F{X hmg-ssØ-Iƒ? 

3 × 6 = .........

4 × 6 =  .........

BsI 7 × 6 =  .........

3 × 2 2 × 6

6 × 2 4 × 3

4 × 5 2 × 3

6 × 3 5 × 4

3 × 4 3 × 6

\ndw \¬Imw

Htc DØcw hcp∂ {Inb-

Iƒ°v Htc \ndw \¬Iq.
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ssXIƒ \Smw

Im¿jnI ¢∫v AwK-ßƒ BZy Znhkw \´ sh≠ssØIƒ t\m°q.

Hcp hcn-bn¬ F{X sh≠ssØIƒ? 

F{X hcn-Iƒ? 

BsI F{X sh≠ssØIƒ? 7 + 7 + 7 + 7 + 7 = 35

AXm-bXv  5 × 7 = 35

c≠mw Znhkw Hcp hcnbn¬ 7 FÆw hoXw 3 hcn -I-fnembn

sh≠ssØIƒ \´p. c≠mw Znhkw \´ sh≠ssØI-fpsS FÆ-

sa{X?

c≠p-Zn-h-khpw IqSn F{X sh≠ssØIƒ \´p?

H∂mw Znhkw ..... × ..... = .....

c≠mw Znhkw ..... × ..... = .....

BsI

BsI hcn-Iƒ 5 + 3 = 8

Hcp hcn-bnse

sh≠-ssØ-Iƒ = 7

BsI sh≠-ssØ-Iƒ 8 × 7
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hfanSmw

BZy Znhkw hf-an´ tN\-s®-Sn-I-fpsS Nn{Xw t\m°q.

Hcp hcn-bn¬ F{X tN\s®Sn-Iƒ?

F{X hcn-Iƒ?

BsI F{X tN\s®Sn-Iƒ?

Hcp hcn-bn¬ 8 FÆw hoX-ap≈ 3 hcn tN\s®Sn-Iƒ°mWv c≠mw

Znhkw hfw C´Xv. F¶n¬ A∂v F{X sNSn-Iƒ°mWv hfw C´Xv?

CXp-t]mse aq∂mw Znhkw 8 FÆw hoX-ap≈ 4 hcn- sNSnIƒ°p

IqSn hfw C´p. F¶n¬ 3 Znh-khpw IqSn F{X tN\s®Sn-Iƒ°mWv

hfw C´Xv?

H∂mw Znhkw .....  ..... = .....

c≠mw Znhkw .....  ..... = .....

aq∂mw Znhkw .....  ..... = .....

BsI tN\-s®-Sn-Iƒ .....  ..... = .....

KpW-\-̂ ew ImWmw

D]-tbmKnt°≠ tkm v̂‰vshb¿ : sF.Sn. A‰v kvIqƒ Kv\q/en\Ivknse

PntImw-{]nkv.

tkm v̂‰vshb¿ D]tbm-Kn-°p-∂-Xn-\p≈ hgn :

PntImw-{]nkv Xpd-∂v, IW°v Iq -́ep-I-fn-te°v t]mImw IW-°nse

Ifn-Iƒ KpW\w.
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hnf-sh-Sp∏v

Im¿jn-I-¢∫v BZyZnhkw hnf-sh-SpØ Noc-bn¬ D®-`-£-W-Øn\v

FSpØtijw _m°nh∂ 3 Intem Noc, Intembv°v 9 cq] \nc-

°n¬ ¢∫v AwK-ßƒ°v hn‰p. F¶n¬ F{X cq] ¢∫n\v e`n®p?

F{X Intem NocbmWv hn‰Xv?

Hcp Intem Noc-bpsS hne-sb{X?

BsI F{X cq] e`n®p?    ..... × ..... = .....

ASpØ Znhkw _m°nh∂ 6 Intem Noc AtX \nc-°n¬ ¢∫v

AwK-ßƒ°p \¬In. F¶n¬ c≠p Znh-khpw IqSn F{X cq] e`n®p?

H∂mw Znhkw ..... × ..... = .....

c≠mw Znhkw ..... × ..... = .....

BsI ..... × ..... = .....

aq∂mw Znhkw Intembv°v 10 cq] \nc-°nemWv 19 Intem Noc hn‰-

sX-¶n¬ F{X cq] e`n-®n-cn°pw?

3 Znh-khpw IqSn F{X cq]-bpsS Noc hn‰p?

F√mw 9 cq]-bv°mbn-cp∂p hn‰-sX-¶n¬ F{X cq] e`n-°p-am-bn-cp∂p?

F√mw 10 cq]-bv°m-bn-cps∂¶ntem? BsI hne-Iƒ XΩn-ep≈

hyXymkw F{X?

..... × ..... = .....

..... × ..... = .....
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\oe \nd-ap≈ If-ß-fnse kwJy-I-fpsS {]tXy-IX F¥mWv?

Hgn™ If-ßƒ ]qcn-∏n°mw.

Cu ]´nI

Ds≠¶n¬ GXv

KpW-\hpw Rm≥

sNøpw.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2 4

3 6 9

4 8 12 16

5 10 15 20 25

6 12 18 24 30 36

7 14 21 28 35 42 49

8 16 24 32 40 48 56 64

9 18 27 36 45 54 63 72 81

10

× 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 1 2 3 4 5 6

2 2 4 6 8 10 12

3 3 6 9 12 15 18

4 4 8 12 16 20 24

5 5 10 15 20 25 30

6 6 12 18 24 30 36

7

8

9

10

Hcp
kwJysb H∂p-
sIm≠v KpWn-
®m¬ AtX
kwJy Xs∂

-In-́ pw.

×
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8 × 7 = 56

9 × 7 =

.... × .... =

.... × .... =

.... × .... =

8 × 8 =

{Ia-Øn-em°mw, ]´nI ]q¿Øn-bm°mw

7 1 × 7 = 7

7 + 7 2 × 7 = 14

7 + 7 + 7 3 × 7 = 21

7 + 7 + 7 + 7 4 × 7 = 28

9 1 × 9 = 9

9 + 9 2 × 9 = 18

9 + 9 + 9 3 × 9 = 27

8 1 × 8 = 8

8 + 8 2 × 8 = 16

8 + 8 + 8 3 × 8 = 24

tN¿∂m-se{X?

8 s‚ 8 aSßpw 6 s‚ 6 aSßpw

tN¿∂mse{X?

F\n-°-dnbmw

Hcp t]\bv°v 7 cq]. 8 t]\bv°v hne F{X?

Hcp ]m°‰n¬ 7 ]¥p-Iƒ. 9 ]m°-‰n¬ F{X

]¥p-Iƒ?

7 cq] hoXw hne-bp≈  7 t\m´v_p°n\v hne-

sb{X?

Hcp j¿´n¬ 6 _´¨. 9 j¿´n¬ F{X _´¨?

Hcp ]m°-‰n¬ 9 DÆn-b-∏w. 9 ]m°-‰n¬ F{X

DÆn-b∏w?

Hcp hcn-bn¬ 6 ko‰p-Iƒ. 8 hcnbn¬ F{X ko‰p-

Iƒ?

aS-ßp-Iƒ

Hcp kwJysb 2 sIm≠v

KpWn-®t∏mƒ 28 F∂p In´n.

B kwJysb 4 sIm≠v

KpWn-®m¬ F{X In´pw?

8 sIm≠v KpWn-®mtem?
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cmap-hns‚ ¢mkvapdn ssS¬ ]mIn-b-Xm-Wv. Hcp hcn-bn¬ 8 ssSep-

Iƒ. Aßs\bp≈ 9 hcn-Iƒ. F¶n¬ ¢mkvapdn-bn¬ BsI

F{X ssSep-Iƒ D]tbmKn-®n-´p≠v?

cmap-hns‚ A—≥ Znh-khpw 6 en‰¿ ]m¬ hn¬°pw. F¶n¬

HcmgvN-sIm≠v F{X en‰¿ ]m¬ hn¬°pw.

Hcp ]m°-‰n¬ 5 t\m´v]pkvXIßƒ. 9 ]m°-‰n¬ F{X t\m´v-

]pkvXIßƒ D≠mIpw?

ac-®o\n°rjn

A\ojv sIm≠p-h∂ 16 ac-®o-\n-°-ºp-Iƒ GsXms° coXn-bn¬ \Sm-

sa∂v Im¿jnI ¢∫v AwKßƒ Btem-Nn-®p. Ah-cXv Nn{Xo-I-cn-®Xv

t\m°q.

8 × 2

 2 × 8

4 × 4
24 ac-®o-\n-°-ºp-Ifps≠-¶n¬ hcnbpw \nc-bp-ambn GsXms° coXn-

bn¬ \Sm≥ Ignbpw? \nßƒ Nn{Xo-I-cn®p t\m°q.
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AwK-ßƒ F{X?

Im¿jnI ¢∫nse AwK-ßsf 8 {Kq∏p-I-fm-°n. Hmtcm {Kq∏nepw

\memw ¢mknse 3 Ip´n-Ifpw A©mw ¢mknse 4 Ip´n-IfpamWp-

≈Xv. F¶n¬ ¢∫nse BsI AwK-ßƒ F{X?

Fs‚

ssIbn¬ 12
]m°-‰p≠v.

Hmtcm ]m°-‰nepw 4 hoXw hnØp-I-fmWv D≈-Xv. F¶n¬ Hmtcm-

cpØ¿°pw F{X hnØp-Iƒ In´n?

Fßs\ Is≠Øpw?

k\-bpsS ssIbn¬ 12 ]m°-‰p-Iƒ.

Hcp ]m°-‰nse hnØp-I-fpsS FÆw 4.

BsI In´m≥ 12 sIm≠v 4 s\ KpWn-®m¬ aXn-bt√m.

12 \mepI-ƒ F∂Xv 10 \mep-Ifpw 2 \mep-Ifpw tN¿∂-Xm-Wv.

12  4 = (10  4 ) + (2  4) BW-t√m.

= 40 + 8 = 48

12  4 = 48

AXm-bXv 12 
4

  2 4  8
10  4  40

48 BWt√m.

  C\n eX-bpsS ssIbntem?

12 
  4
48

hnØp-I-sf{X?

¢∫n\v Irjn-`-h-\n¬\n∂p ]mhbv°hnØpIƒ In´n. B hnØp

]m°-‰p-Iƒ k\bpw eXbpw FSp-Øp-t\m-°n.
F‚SpØv

16 ]m°-‰p≠v.
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Hcp ]m°-‰n¬ 7 hnØp-hoXw 14 ]m°-‰n¬ F{X hnØp-Iƒ D≠mIpw?

¢∫v {]h¿Ø-\-ßƒ°mbn 13 cq] hoXw hne-bp≈ 6 t\m´v-

]pkvXIßƒ hmßn. F¶n¬ BsI F{X- cq-]-bmbn?

hnØv \Smw

12 hnØp-Iƒ hoX-ap≈ 14 ]m°‰v aØ≥hnØp-I-fp≠v.

BsI hnØp-Iƒ F{X?

Fßs\ IW°m°pw? \ap°v Is≠-tØ-≠Xv 14 × 12 BWt√m.

Rm≥ sNbvXXv

10 ]m°‰v Bbm¬, 10 × 12= (10 × 10) + (10 × 2 ) = 100 + 20 =120
4 ]m°‰v Bbm¬,   4  × 12 = ( 4 × 10) + ( 4 × 2 ) = 40 + 8 = 48
14 ]m°‰v Bbm¬, 14 × 12= (14 × 10) + (14 × 2 ) = 140 + 28 =168
AXm-bXv, 14 × 12  = 168 F∂v In´pw.

16 ×
4

64

hyXymkw

16×12, 13 ×14  F∂o KpW-\-
^e-ßƒ XΩn-ep≈ hyXymkw

F{XbmWv? 16 ×14, 18×13
F∂nh- X-Ωntem?

aq∂pw HºXpw

Hcp kwJysb 3 sIm≠v
KpWn-®-t∏mƒ 36 F∂p In´n.
AtX kwJysb 9 sIm≠v
KpWn-®m¬ F{X In´pw?

F{X ]m°-‰p-Iƒ?

Hcp ]m°‰nse hnØpI-fpsS FÆw F{X?

BsI In´m≥ 16 s\ 4 sIm≠v KpWn-®m¬ aXn.

16 × 4 = (10 × 4) + (6 × 4) BWv.

= 40 + 24 = 64

AXm-bXv 16 ×
4

6 × 4 → 24
10 × 4 → 40

64 BWt√m.

1 6 ×
4

24
40

64

$ Hcp ]m°‰v hnØn\v 8 cq] {]Imcw

15 ]m°-‰ns‚ hne-sb{X?

BsI hne = 15 × 8

= 120 cq]

15 ×
8

40
80

120

15 ×
8

120
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ap∏-Øn-bmdv

Hcp hcn-bnse aq∂v kwJy-Iƒ

KpWn-®m¬ 36 In´-Ww. \Sp-hn-

ep≈ kwJy 3 Bbm¬ a‰p

kwJy -Iƒ GsXm -s°-sb∂v

Is≠-Ømtam?

\Sp-hn-ep≈ kwJy 2 Bbm¬ a‰p

kwJy-Iƒ GsXm-°mbmImw?

3

Rm≥ Cß-s\-bmWv sNbvXXv:

14 ]m°-‰n¬ 12 FÆw hoXw

10 + 4   10 + 2 =10  10 = 100
10  2 = 20

4  10 = 40
4  2 = 8

= 168

AXm-bXv 14   = 168

Rm≥ sNbvXXv t\m°q:

10 14 12 = 100 + 40 + 20 + 8 = 168

2

14 
12

2  14 28
10  14 140

168

hnehyXymkw

kvIqfnse D®-`-£-W-Øn\v FSp-Ø-
tijw _m°n h∂ 14 Intem{Kmw
sh≠°, ¢∫v AwKßƒ hne
\¬In hmßn. s]mXp-am¿°-‰nse
hne -tb -°mƒ 4 cq] Ipd® v
Intem{Kman\v 16 cq]-bv°mWv ¢∫v
AwKßƒ°v sh≠° \¬In-b-Xv.
F¶n¬ sh≠° hn‰-Xn-eqsS ¢∫n\v
F{X cq] e`n®p?

Fßs\ Is≠Ømw.

_m°n h∂ sh≠° F{X Intem{Kmw?

Hcp Intem{Kmw sh≠-°-bpsS hne

BsI hne

10   14  16 = 100 + 40 + 60 + 24 = 224

6




14  
12

28
140
168

10 4

]Ønse]qPyw

3  10 = 30
5  10 = 50
7  10 =
9  10 =

11  10 = 110
15  10 =
20  10 =

]Øv sIm≠v

KpWn-°m--\p≈ Ffp-∏-hgn

In´n-bnt√?

100 40

60 24

100
20

40
8

10 4
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14 = 10 + 4

16 = 10 + 6

14  × 16 = (10 + 4) × (10 + 6)

10 × 10 = 100
10 × 6 =   60
4 × 10 =   40
4 × 6 =   24

224

14 ×
16

6  ×  14 84
10 × 14 140

224

→
→

14 Intem{Kmw sh≠° s]mXp-am¿°-‰n¬ hn‰m¬ F{X-cq] A[nIw

e`n-°p-w?

F¥mWv Is≠tØ≠-sX∂v a\- n-embn.

s]mXp-am¿°-‰nse BsI hne ImWmsX A[n-I-hne Is≠-Øm≥

Ign™p.

{Inb sNbvXXv icn-bmbn.

{Inb sNbvX coXn hni-ZoI-cn-°m≥ Ign-™p.

Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb coXn

Rm≥ Is≠-ØnbXv

_m_p-hn\v 12 tkm∏v thWw. 2 IS-I-fn¬ hne At\zjn®p. BZysØ

IS-bn¬ 3 tkm∏v hmßn-bm¬ HscÆw kuP-\y-am-Wv. ]t£, Hcp

tkm∏ns‚ hne 14 cq]. c≠masØ IS-bn¬ Hcp tkm∏ns‚ hne 12
cq]. GXv IS-bn¬ \n∂p hmßp-∂-XmWv _m_p-hn\v BZm-b-Icw? F¥p-

sIm≠v?

cm[ Hcp Znhkw 15 en‰¿ ]m¬ hoXw skmssk-‰n-bn¬ \¬Ip-∂p.

\hw-_¿ amkØn¬ F{X en‰¿ ]m¬ \¬In-bn-cn°pw?
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kwJym-∏Sn-Iƒ

12
2 6 3

16
4 2 8

KWnXm`n-cp-Nn- ]co-£-bn¬ 25 tNmZy-

ß-fmWv D≈-Xv. Hmtcm tNmZy-Øn\pw

DØcw icn-bm-bm¬  4 am¿°v e`n-°pw.

H∂v sX‰nbm¬ In´nb am¿°n¬ \n∂v

1 am¿°v Ipdbpw. A_p-hn\v 19 FÆw

icn-bmbn, 6 FÆw sX‰n. A_p-hn\v

e`n® BsI am¿°v F{X?

km_n-dns‚ kvIqfn¬ Hcp ZnhksØ

D®-̀ -£-W-Øn\v 13 Intem{Kmw Acn-

thWw. F¶n¬ 22 Znh-ksØ D®-̀ -£-

W-Øn\v F{X Intem{Kmw Acn -th-≠n-

hcpw?

Hcp t\m v́]pkvXIØns‚ hne 16 cq]-

bmsW¶n¬ 17 t\m v́]pkvXIßƒ hmßm≥ F{X cq] \¬IWw?

Hcp ao‰¿ ss]∏n\v 20 cq]-bmWv hne. DÆn 15 ao‰¿ ss]∏v hmßn-sb-

¶n¬, F{X cq]bmIpw?

18 hcn-I-fn-embn Ip´n-Iƒ Akw-ªn°v \n¬°p∂p. AXn¬ 8 hcn-I-

fn¬ B¨Ip´n-Ifpw _m°n hcn-I-fn¬ s]¨Ip-́ n-I-fp-am-Wv. Hmtcm  hcn-

bnepw 15 t]¿ hoX-amWv D≈-sX-¶n¬, B¨Ip-́ n-Iƒ F{X? BsI

Ip´n-Iƒ F{X?

\nßƒ Is≠-Øn-b-Xp-t]mse Xs∂-bmtWm Iq´p-Imcpw Is≠-Øn-bXv?

12 × 7 F∂ {Inb sNbvXv ]cn-l-cn-°m-hp∂ Hcp {]iv\w cq]o-I-cn-°mtam?

N¥-ap≈

KpW\w

37  × 3 = 111
37  ×  6 = 222
37  ×  9 = 333
...  × ... = 444
...  ×  ... = .....
...  ×  ... = .....

...  ×  ... = .....

KpWn-°msX

FgpXmw

7 × 8 = 56
8 × 9 = 72
9 × 10 = 90
...× ... = 110
...× ... = .....
...× ... = .....
13×14 = .....

Fß-s\-bmWv

Is≠-Øn-bXv?
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ap√-∏qhv hmßn-b-t∏mƒ

Htc km[\Øns‚ Af-hp-Iƒ In´n-bXv hyXykvXw. F¥p-sIm≠v?

\nß-fn-cn-°p∂ s_©v CXp-t]mse Af∂pt\m°q.

Af-∂p- ]-dbmw

8

IS-°m-c\n¬
\n∂v hmßnbXv

10 apgw ap√∏q. Rm≥
Af-∂-t∏mƒ 12 apgw.
So®¿ Af-∂-t∏mƒ

9 apgw.

\nß-fpsS s_©nse F√m-

h¿°pw Htc Af-hmtWm In´n-

bXv?
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s]≥kn-ens‚ \ofw

Nn{X-Ønse s]≥kn-ens‚ \ofw F{X-bmWv? .........

kvsIbn¬ D]-tbm-Kn®v \ofw Af°mw

\nß-fpsS s]≥kn¬ t_mIvknse kvsIbn¬ sIm≠v Af∂p t\m°n-

bmtem?

\nßƒ Fß-s\-bmWv kvsIbn¬ sIm≠v Af-°p-∂Xv?

Fs¥ms° hnh-c-ß-fmWv Hcp kvsIbn-en¬ D≈Xv?

henb hc-Ifpw

sNdnb hc-I-fp-

ap-≠v.
]qPy-Øn¬

\n∂v Af∂v

XpSßmw

2 henb hc-Iƒ°n-S-

bn-ep≈ AI-e-am-Wv

1 sk‚n-ao-‰¿.

Iºv, NcSv F∂nh D]-tbm-Kn®v Af∂pt\m°q.

Bcv Af-∂mepw Ft∏mgpw Htc Afhv In´m≥ F¥p sNøWw?

15 sk‚n-ao-‰dmWv

Cu kvsIbnens‚

\ofw
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Cu s]≥kn-ens‚ \ofw Af-s∂-gpXq.........

Fs‚ s]≥kn¬

Fs‚ s]≥kn-ens‚ \ofw .................. sk‚n-ao-‰-dmWv.

\nß-fpsS s_©nse Hmtcm Ip´n-bp-sSbpw

s]≥kn-ens‚ \ofw F{X-bmWv?

henb s]≥kn-ens‚ \ofw.

sNdnb s]≥kn-ens‚ \ofw.

Ifn-h≠n

20 sk.ao. hoXw \ofap≈ 5 s]´n-Iƒ tN¿Øp

h®v A_p D≠m-°nb Ifnh≠n t\m°q.

$ A_p-hns‚ Ifn-h-≠n-bpsS \ofw

F{X-bmWv? 

100 sk‚n-ao-‰¿ = 1 ao-‰¿
100 sk.-ao. = 1 ao-.

\ofw F{X?

100 sk‚n-ao-‰-dn-
s\bmWv 1 ao-‰¿
F∂p ]d-bp-∂-Xv.
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Hmtcm-cp-Ø-cp-sSbpw dn_-Wns‚ \ofw sk‚nao‰dn¬

]d-bmtam?

cay

ao‰-dn-em-sW-¶ntem?

dn_¨ hmßmw

cay 50 sk.ao. \of-ap≈ 3 dn_-Wpw

Bcy 1 ao‰¿ \of-ap≈ c≠v dn_Wpw

hmßn. tN¿Øp-h-®m¬ BcpsS dn_-Wn-

\m-bn-cn°pw \ofw IqSp-X¬?

Fßs\ Is≠Øpw?

.............. sk.ao. Bcy .............. sk.ao.

cay ......ao‰¿..... sk.ao.

Bcy

Fs‚ Dbcw

Fs‚ s_©nep≈h-cn¬

IqSnb Dbcw

Ipd™ Dbcw

¢mknep≈h-cn¬  IqSnb

Dbcw

Ipd™ Dbcw

......ao‰¿..... sk.ao.

50 sk‚n-ao-‰-
dn-s\- Acao-‰¿
F∂p ]d-bp-w.
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$ ¢mknse Ip´n-I-fpsS Dbcw {Ia-s∏-SpØn Nm¿´n-se-gpXn {]Z¿in-∏n-°q.

$ AXns\ ASn-ÿm-\-am°n Iq´p-Im-tcmSv tNmZn-°m≥ Nne tNmZy-ßƒ

D≠m°q.

$ Htc Dbcw D≈-h¿ Bscms°?

$

$

Duln°mw, Af°mw

sImSn-acw

\nß-fpsS hnZym-e-b-Ønse sImSn-a-c-Øns‚ \ng¬ {i≤n°q. Hmtcm

aWn°qdnepw \ng-ens‚ \ofw Af-s∂-gp-Xq.

AXns\ ASn-ÿm-\-am°n Iq´p -Im-tcmSv tNmZn -°m≥ tNmZy-ßƒ

\n¿an-°q.

C\w Dulw bYm¿Y

Afhv

taibpsS \ofw .............. .............

d∫-dns‚ \ofw .............. .............

tNm°ns‚ \ofw .............. .............

ªm°v t_m¿Uns‚ \ofw .............. .............

KWnX]mT-]p-kvX-I-Øns‚ \ofw .............. .............

s_©ns‚ \ofw .............. .............

IpS-bpsS \ofw .............. .............

Nm¿´v t]∏-dns‚ \ofw .............. .............

¢mkvap-dn-bpsS \ofw .............. .............

\n¿an°mw

5 sk‚nao-‰¿ \of-ap≈ aq∂v

Cu¿°n¬ IjW-ßƒ apdn-s®-

Sp-°p-I. Ch tN¿Øph®v Hcp

{XntImWw D≠m-°mtam? NXp-

c-am-°-W-sa-¶n¬ C\nbpw F{X

IjW-ßƒ thWw?

$ G‰hpw \ofw IqSnb \ng¬ GXv

ka-b-ØmWv?

$

$
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`£-W-ime

\nß-fpsS `£-W-im-e-bnse hnhn[ hep∏-Øn-ep≈ ]m{X-ßƒ

I≠n´p≠t√m. Ch-bn¬ Hmtcm-∂ns‚bpw hÆw F{X-sb∂v Af-s∂-gp-Xq.

Dbcw Duln°mw, Af°mw

C\w Fs‚ Dulw Af-∂-t∏mƒ

hmXn-ens‚ Dbcw

s_©ns‚ Dbcw

sUkvIns‚ Dbcw

Itk-c-bpsS Dbcw

P\-ens‚ Dbcw

Npa-cns‚ Dbcw

\qevsIm≠v Af∂v
B \ofw kvsIbn-
en¬ h®p-t\m-°n-

bm¬ aXn.

Hmtcm ]m{X-Øns‚bpw Bgw F{X-sb∂v Af-s∂-gpXq.

{XntImWw

4 sk‚n-ao-‰¿

\of-ap≈ c≠v Iºp-Ifpw

5 sk‚n-ao-‰¿ \of-ap≈

Hcp Iºpw tN¿Øv

{XntIm-W-am-°mtam?

tS∏v D]-tbm-Kn-
®pw Af-°m-a-

t√m.
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\nß-fpsS kvIqfnse hmXn-¬∏Sn

bpsS I\w F{X-sb∂v Af∂p

t\m°q.

\nß-fpsS ho´n-setbm?

Dulw

Af-∂Xv

cq]-ßƒ

  Cu¿°n¬ IjW-ßƒ
apdns®SpØv  Cu cq]w D≠m°q.

\nßƒ D]tbmKn®Xn¬ Htc
Afhp≈ F{X Cu¿°n¬

IjWßƒ D≠v?

Dulw icn-bmtWm?

C\w Dulw Af-∂-t∏mƒ

s]≥kn-ens‚ hÆw

ssIØ-≠-bpsS hÆw

X≈hnc-ens‚ hÆw

kvIqƒ ap‰sØ ac-Øns‚

hÆw

sImSn-a-c-Øns‚ hÆw

tNm°vs]´n-bpsS Bgw

_°-‰ns‚ Bgw

•mkns‚ Bgw

sUkvIns‚ \ofw

XqWns‚ hÆw

tImWn-∏-Sn-bnse Hcp

]Sn-bpsS Dbcw

\nL-≠p-hns‚ I\w

kvIqfnse c≠p XqWp-Iƒ

XΩn-ep≈ AIew

P\m-e-bnse c≠p Iºn-Iƒ

XΩn-ep≈ AIew
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F{X ao‰¿?

kpa Xs‚ ssIh-i-ap≈ 3 ao‰¿ 30 sk‚nao‰¿ XpWn-bpsS IqsS 2 ao‰¿ 90
sk‚n-ao-‰¿ XpWn IqSn hmßn aIƒ°v c≠v ]mhmS Xbv∏n-®p. F¶n¬

]mhmS Xbv°m≥ BsI F{X XpWn th≠n-h-∂p?

Fßs\ Is≠Øpw?

ssIh-i-ap-≠m-bn-cp-∂Xv : 3 ao‰¿ 30 sk‚n-ao-‰¿

hmßn-bXv : 2 ao‰¿ 90 sk‚n-ao-‰¿

BZyw sk‚n-ao-‰dnep≈ Af-hp-Iƒ XΩn-¬ Iq´n-t\m-°mw.

30 sk‚n-ao-‰¿ +

90 sk‚n-ao-‰¿

120 sk‚n-ao-‰¿ = 1 ao‰¿ 20 sk‚nao‰¿

ao‰-dp-Ifnep≈ Af-hp-Iƒ tN¿∂m¬ 3 ao‰¿ + 2 ao‰¿ = 5 ao‰¿

c≠pw  tN¿∂m¬ 1 ao‰¿ 20 sk‚nao‰¿ +

5 ao‰¿

              BsI 6 ao‰¿ 20 sk‚nao‰¿ F∂p In´pw.

I¿´\pth≠n hmßnb 16 ao‰¿ 50 sk‚n-ao-‰¿ XpWn XnI-

bmsX h∂-t∏mƒ 3 ao‰¿ 75 sk‚n-ao-‰¿ XpWn IqSn hmßn.

F¶n¬ BsI F{X XpWn hmßn?

kwL-\r-Ø-Øn-\p≈ Ip´n-Iƒ°v 12 ao‰¿ 60 sk‚n-ao-‰¿

\oe dn_Wpw 8 ao‰¿ 40 sk‚n-ao-‰¿ sh≈ dn_Wpw hmßn.

Hcp ao‰¿ dn_-Wn\v 12 cq]-bmWv hne-sb-¶n¬ BsI F{X

cq]-bmIpw?

]´nI ]qcn-∏n-°mw

230 sk‚n-ao-‰¿ 2 ao‰¿ 30 sk‚n-ao-‰¿

173 sk‚n-ao-‰¿

3 ao‰¿ 60 sk‚n-ao-‰¿

H∂-c-ao-‰¿

5  ao‰¿ 50 sk‚n-ao-‰¿

4  ao‰¿ 5 sk‚n-ao-‰¿

ao. sk.an.

3    30 +
2 90
6 20



123

_m°n F{X?

ISbn¬ tÃm°v D≠m-bn-cp∂ 12 ao‰¿ 60 sk‚n-ao-‰¿ \oe XpWn-bn¬

\n∂v 8 ao‰¿ 80 sk‚n-ao-‰¿ XpWn C∂v hn‰p. F¶n¬ F{X XpWn _m°n

D≠v?

Fßs\ Is≠Øpw?

tÃm°v : 12 ao‰¿ 60 sk‚n-ao-‰¿

hn‰Xv : 8 ao‰¿ 80 sk‚n-ao-‰¿

BZyw sk‚n-ao-‰¿ XΩn-ep≈ hyXymkw Is≠-Ømw.

60 sk.ao‰dn¬ \n∂v
80 sk.ao. Ipdbv°m≥

Ignbn√t√m?

AXn\v 12 ao‰dn¬ \n∂v
1 ao‰¿ FSpØv 60

sk‚nao‰-dns‚ IqsS
tN¿Øm¬ aXn.

11 160

12 ao‰¿ 60 sk‚n-ao-‰¿ ˛̨

8 ao‰¿ 80 sk‚n-ao-‰¿

3 ao‰¿ 80 sk‚n-ao-‰¿

F∂p In´pw.

hyXymkw

IS-bn-ep-≠m-bn-cp∂ 16 ao‰¿ 25 sk‚n-ao-‰¿ \ofap≈ Ib-dn¬\n∂v 5
ao‰¿ 75 sk‚n-ao-‰¿ apdn-s®-Sp-Øp. _m°n-bp≈ Ib-dns‚ \ofw F{X?

Pm\p hmßnb Bd-c-ao-‰¿ kmcn-bn¬\n∂v 80 sk‚n-ao-‰¿ ªukn\p

th≠n apdn-s®SpØp. F¶n¬ kmcn-bpsS Ct∏m-gsØ \of-sa{X?

8 ao‰¿ \of-ap≈ CcpºpIºn 50 sk.ao. hoX-ap≈ IjW-ß-fm-°-

Ww. F{X IjW-ßƒ In´pw?

kvIqƒ ssaXm-\Øv kvt]m¿Svkv a’cw \S-°p-I-bmWv. ssaXm-\-

Øn\v Np‰pw Hcp {]mhiyw HmSn-bm¬ 200 ao‰¿ BIpw. F¶n¬ 800
ao‰¿ Hm´w ]q¿Ønbm°m≥ F{X {]mhiyw HmSWw?
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bq-Wnt^mw

Bcy-bpsS ¢mkn¬ 22 B¨Ip-́ n-Ifpw 18 s]¨Ip-́ n-I-fp-ap-≠v. Hcp B¨Ip-

´n°v j¿´n\v 1 ao‰¿ 20 sk‚n-ao-‰¿ XpWnbpw \n°dn\v 90 sk‚nao-‰¿

XpWnbpw thWw. Hcp s]¨Ip-́ n°v j¿´n\v 1 ao‰¿ 10 sk‚n-ao-‰¿ XpWnbpw

]mhm-Sbv°v 1 ao‰¿ 90 sk‚n-ao-‰¿ XpWnbpw thWw. F¶n¬ bqWn-t^m-an-

\mbn Hmtcm C\w XpWnbpw F{X ao‰¿ hoXw hmßWw?

Rm≥ Is≠-Ønb coXn

Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb coXn

DØcw Is≠-Øm≥ F¥mWv sNtø-≠-sX∂v

a\- n-embn.

sk‚n-ao-‰¿, ao‰¿ _‘w IrXy-ambn {]tbm-Kn®p.

{Inb-Iƒ icn-bmbn sNbvXp.

DØ-c-Øn-se-Ønb hgn a‰p-≈-h¿°v

hni-Zo-I-cn-®p -sIm-Sp-°m≥ Ign-™p.

Fßs\ ]dbpw?

sk‚nao‰¿ ao‰¿

Hcp hb- p≈ Ip´n-bpsS Dbcw 

s_©ns‚ hoXn

InW-dns‚ Bgw

ssIhn-c-ens‚ \ofw

_ ns‚ \ofw
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Afhp]m{X-ßƒ

Nn{Xw {i≤n-®t√m.

Ch \nßƒ I≠n-́ pt≠m?

F¥n-\m-Wnh D]-tbm-Kn-°p-∂Xv?

Ch D]-tbm-Kn®v Af°p-∂Xv Fs¥-√m-amWv?

$ ]m¬

$

$

Ch D]-tbm-Kn®v \nßƒ Ft∏m-sg-¶nepw Af-∂n-́ pt≠m?

sh≈w Af°mw

\nß-fpsS hm´¿ t_m´n-en¬ F{X sh≈-ap-≠v?

Af∂p t\m°n-bmtem?

Fs¥√mw thWw?

Fs‚ hm´¿ t_m´nen¬

Iq´p-Im-cs‚ t_m´nen¬

Fs‚ s_©n-ep-≈-h-cp-sS t_m´nepIfn¬

Fs‚

t_m´n-en¬

400.

500
an.en.

200
an.en.

100
an.en.

50
an.en.

1en.

$ $

$ $

400 an√nen‰¿

F∂mWv ]d-bpI.
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Ip∏n-bnse sh≈w

hn\p-hns‚ Ip∏n-bn¬ 550 an√n-en-‰¿ sh≈hpw jm\ns‚ Ip∏n-bn-¬ AXn-

t\-°mƒ 250 an√n-en-‰¿ IqSp-X¬ sh≈hpw D≠v. F¶n¬ 2 Ip∏n-bnepw

IqSnbp≈ sh≈-Øns‚ Af-sh{X?

sh≈w \ndbv°mw

tPm_n-bpsS hm´¿ t_m´n-en¬ 400 an√n en‰dpw

d^o-Jns‚ t_m´n-en¬ 600 an√n en‰dpw sh≈w

D≠v. CXv c≠pw Htc t_m´n-en¬ Hgn-®m¬

sh≈-Øns‚ Afhv F{X-bmWv?

]mens‚ Afhv

Fs‚ ho´n¬

skmssk-‰n-bn¬

\n∂v 1 en‰¿ ]m¬

hmßpw.

1000 an√nen‰¿ = 1 en-‰¿

1000 an.en. = 1 en-.

Ch-cpsS hoSp-I-fn¬ D]-tbm-Kn-°p∂

]mens‚  Afhv Xpey-amtWm?

Rßƒ

_qØn¬\n∂v

500 an√nen-‰-dns‚

3 ]m°‰v ]m¬

hmßpw.

500 an√nen‰¿
F∂m¬ Ac

en‰¿
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Hcp en‰¿

Hcp en‰¿ ]m{Xw \nd-bv°m≥ Hmtcm Afhp]m{Xhpw F{X {]mhiyw

D]tbmKn-°Ww?

Afhp]m{Xw XhW

1 en‰¿ 1

500 an√nen‰¿

200 an√nen‰¿

100 an√nen‰¿

50 an√nen‰¿

F{X {]mhiyw?

500, 200, 100 an√n-en-‰¿ Afhp]m{X-ßƒ D]-tbm-Kn®v hyXykvX coXn-I-fn¬

1 en‰¿ ]m{Xw \ndbv°mtam?

CXp-t]mse 2 en‰-dns‚ ]m{Xw hyXykvX co-Xn-bn¬ \nd-bv°mtam?

F{X en‰¿?

I®-h-S-°m-c≥ ISbn¬ D≠m-bn-cp∂ 2 en‰¿ 500 an√n-en-‰¿ shfn-s®Æ-bpsS

IqsS C∂v sIm≠p-h∂ 6 en‰¿ 750 an√nen‰¿ tN¿Øp. Ct∏mƒ shfns®Æ-

bpsS Afhv F{X?

ISbn¬ D≈Xv 2  en‰¿ 500  an√n-en-‰¿

C∂v sIm≠p-h-∂Xv  6 en‰¿ 750 an√nen‰¿

Af-hp-I-fn¬ BZyw an√n-en-‰dnep≈ Af-hp-Iƒ

Iq´nt\m°q.

1
en‰¿

Hcp 500 an√nen‰¿

c≠v 200 an√nen‰¿

Hcp 100 an√nen‰¿

1000 an√n-en-‰¿

F∂m¬ 1 en‰¿.
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F{X In´n? 1250 an√nen‰¿ = 1 en‰¿ 250 an√nen‰¿

C\n en‰dnep≈ Af-hp-Iƒ Iq´mw.

1  en‰¿ 250 an√nen‰¿ +

8  en‰¿

BsI 9 en‰¿ 250  an√n-en-‰¿

hnhm-l-k¬°m-c-Øn\v Nmb D≠m-°m≥ 4 en‰¿ 500 an√n-en-‰dpw, ]mb-

k-Øn\v 15 en‰¿ 500 an√n-en-‰dpw ]m¬ hmßn. F¶n¬ c≠m-h-iy-

ßƒ°pw IqSn F{X en‰¿ ]m¬ hmßn? 1 en‰¿ ]men\v 36 cq]-bmWv

hne-sb-¶n¬ ]m¬ hmßm≥ F{X- cq] th≠n-hcpw?

A®p-hns‚ ho´n¬ cmhnse Id-s∂-Sp-°p∂ 8 en‰¿ ]men¬\n∂v

6 en‰¿ 700 an√n-en-‰dpw sshIp-t∂cw Id-s∂-Sp-°p∂ 5 en‰¿ \n∂v 3
en‰-¿ 800 an√n-en-‰dpw hn¬°p-∂p-≠v. Id-h-°m-c-\v 1 en‰¿ ]men\v 6
cq]-bmWv Iqen-sb-¶n¬ Hcp Znhkw F{X cq] \¬IWw? Hcp Znhkw

hn¬°p∂ ]mens‚ Afhv F{X?

hn‰-t∏mƒ

IS-bn¬ D≠m-bn-cp∂ 6 en‰¿ 750 an√n-en-‰¿ shfn-s®-Æ-bn¬\n∂v 3 en‰¿

350 an√n-en-‰¿ C∂v hn‰p. C\n F{X shfn-s®Æ _m°n-bp-≠mhpw?

Fßs\ Is≠Øpw?

IS-bn¬ D≠m-bn-cp-∂Xv : 6 en‰¿ 750 an√n-en-‰¿

hn‰Xv : 3 en‰¿ 350 an√n-en-‰¿

an√n-en-‰¿ Af-hp-Iƒ XΩn-ep≈ hyXymkw t\m°mw.

F{X In´n?

C\n en‰-¿ Afhp-Iƒ XΩntem?

Ct∏mƒ _m°n F{X-bp≠v?

en‰¿ an√n-en-‰¿

2 500 +
6 750

9 250
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I∂m-kn-ep-≠m-bn-cp∂ 4 en‰¿ 500 an√n-en‰¿ asÆ-Æ-bn¬\n∂v

2 en‰¿ 150 an√n-en-‰¿ Ãuhn¬ Hgn-®p. F¶n¬ I∂m-kn¬ _m°nbp≈

asÆ-Æ-bpsS Afhv F{X?

hoSv ̀ wKn-bm-°m≥ th≠n 13 en‰¿ 500 an√n-en-‰¿ s]bn‚ v hmßn. BZy

Znhkw 6 en‰dpw c≠mw Znhkw 5 en‰¿ 500 an√n-en-‰dpw s]bn‚ v D]-

tbm-Kn-®p. F¶n¬ _m°n-bp≈ s]bn‚ns‚ Afhv F{X?

tX≥

A∏psshZy¿ Xs‚ ssIbn-ep≈ aq∂c en‰¿ tX≥ BZyw 50 an√nen‰dns‚

10 Ip∏n-I-fn-em-°n. _m°n-bp-≈Xv 100 s‚bpw 200 s‚bpw Ip∏n-I-fn-em-°n.

Hmtcm Af-hn\pw F{X Ip∏n-Iƒ D]-tbm-Kn-®p?

Hmtcm C\-w Ip∏n-bnepapff BsI tX\ns‚ Afhv F{X?

Ip∏n-I-fpsS FÆw  Xpey-am-bn-cp-s∂-¶n¬ Hmtcm C\-Ønepw \nd® tX\ns‚

Afhv F{X?

Rm≥ Is≠-Ønb coXn
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Iq´p-Im¿ Is≠-Ønb coXn

DØcw Is≠-Øm≥ F¥mWv sNtø-≠-sX∂v

a\- n-embn.

an√n-en-‰¿ -̨  en‰¿ _‘w IrXy-ambn

{]tbm-Kn-°m≥ Ign™p.

{Inb-sNøm≥ Xnc-s™-SpØ hgn icn-bmbn.

DØ-c-Øn-se-Ønb hgnIƒ hni-Zo-I-cn-®p

-sIm-Sp-°m≥ Ign-™p.

Af-∂p- ]-dbmw

]m¬ hmßm≥ ]m{X-hp-ambn h∂-XmWv AΩp. 4 en‰¿ ]memWv

Ahƒ°m-h-iyw. ]t£, ]m¬°m-cs‚ ssIbn¬ 5 en‰dns‚bpw

3 en‰dns‚bpw Afhp]m{X-ßƒ am{Xta D≈q. as‰mcp ]m{X-ap-≈-

Xn¬ Afhv tcJ-s∏-Sp-Øn-bn-´p-an-√. F∂n´pw ssIbn-ep≈

Afhp]m{Xw D]-tbm-Kn®v At±lw AΩp-hn\v 4 en‰¿ ]m¬

Af∂psImSp-Øp. AXv Fß-s\-sb∂v  ]d-bmtam?
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kvam¿ v́ ¢∫v
]pXp-ae

am\y-tc,

]pXp-ae F¬.-]n. kvIqfnse

apgp-h≥ hnZym¿Yn-Iƒ°pw

kuP-\y-ambn t\m v́]pkvX-Iw,

t]\, s]≥kn¬, {Itbm¨kv,

t…‰v, kvsIbn¬ XpS-ßnb

]T-t\m-]-I-c-W-ßƒ hnX-cWw

sNøp-∂p.

kl-I-cn-°pI hnP-bn-∏n-°p-I.

t\m´okv hmbn-®t√m.

GsX√mw ]T-t\m-]-I-c-W-ß-fmWv \¬Ip-∂-Xv? CXp-t]mse \nßƒ°pw

]T-t\m-]-I-c-W-ßƒ kuP-\y-ambn e`n-®n-́ pt≠m?

Hcp sI´n¬

100 t]Pns‚

18 t\m´v]pkvXIw

D≠v.

cs≠Æw hoXw \¬In-bm¬ F{X Ip´n-Iƒ°v sImSp°mw?

Fßs\ Is≠Øpw?

Nn{Xo-I-cn-®mtem?

¢mknse Hmtcm Ip´n°pw cs≠Æw hoXw sImSp-Ømtem?

2 hoXw F{X t]¿°v \¬In? 

hoXn°mw Xpey-am°mw

9
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AXm-b-Xv, 18 - 2 = 16
- 2 = 14
- 2 = 12
- 2 = 10
- 2 = 8
- 2 =  6
- 2 = 4
- 2 = 2
- 2 = 0

18 ¬ \n∂v 2 FÆw hoXw Bh¿Øn®v Ipd-®p. 2 s\ F{X {]mhiyw

Ipd®p? 

100 t]Pns‚ 18 t\m v́]pkvXIßƒ 9 t]¿°v Xpey-ambn \¬I-Ww. At∏mƒ

Hmtcm-cp-Ø¿°pw F{X FÆw hoXw In´pw?

9 t]¿°v 1 hoXw sImSp-Øm¬ BsI. _m°n

ho≠pw 1 hoXw \¬In-bm¬ F{X? _m°n

BsI \¬In-bXv

18 -
9
9 -
 9
0

Hmtcm-cp-Ø¿°pw e`n® t\m´v]pkvXIß-fpsS FÆw 

18 t\m´v]pkvXIßƒ 9 t]¿°v Xpey-ambn sImSp-Ø-t∏mƒ

Hcmƒ°v e`n-®Xv F{X? 

9 t]¿°v 2 FÆw hoXw \¬In-b-t∏mƒ 18 Bbn.

KpWn-®p-t\m°mw

If-ß-fnse kwJy-Iƒ t\m°q.

GsXms° kwJy-I-fpsS KpW-\-̂ -

e-amWv If-ß-fn¬ Xs∂bp-≈-Xv.

Is≠-Øq.

3

12

6

4

16

8

2

1 + 1
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15 t\m v́]pkvXIßƒ 3 FÆw hoXw 5 t]¿°v \¬Imw. CXns\ Nn”-ap-

]-tbm-Kn®v  15 ÷ 3 = 5 Fs∂-gp-Xmw.

CXv 15 lcn-°Ww 3 kaw 5 F∂p hmbn-°p-∂p.

Hcp sI´n¬ Ccp-\qdv t]Pns‚ 15 t\m´v]pkvXIßƒ D≠m-bn-cp-∂p. AXv 5
t]¿°v Xpey-ambn hoXn-®p-\¬In-bm¬ Hcmƒ°v F{X-sbÆw In´pw?

15 -
5

10 -
5

  5 -
5
0

5 t]¿°v 1 hoXw.

5 t]¿°v 1 hoXw

ho≠pw \¬IWw.

5 t]¿°v 1 hoXw

ho≠pw.

]pkvX-I-hn-X-cWw

Ccp-\qdv t]Pns‚  t\m v́]pkvXIßƒ 15 FÆ-amWv Hcp sI´n¬ D≠m-

bn-cp-∂-Xv. 3 FÆw hoXw \¬In-bm¬ F{X t]¿°v In´pw?

Hcmƒ°v
sImSp-Øm¬

15 -
3

12 -
3
9 -
3
6 -
3
3 -
3
0

c≠m-asØ
Bƒ°v

aq∂masØ
Bƒ°v

\memasØ
Bƒ°v

A©masØ
Bƒ°v

Ip´n t\m v́]pkvXIw BsI
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BsI-bp≈ 15 t\m´v]p-kvX-I-ßƒ

5 t]¿°v 3 hoXw \¬In.

CXns\ 15 lcn-°Ww 5 kaw 3 F∂p- ]-d-bmw.

CXv 15  5 = 3 F∂v Nn”-ap-]-tbm-Kn-s®-gp-Xmw.

BZy-tØXv

15  3 = 5
3 + 3 + 3 + 3 + 3 = 15

5 3 = 15
15 s\ 3 FÆw hoX-ap≈ Iq -́ß-fm-°n-bm¬ 5 Iq´w. 15 s\ 3 sIm≠v lcn-

®m¬ 5 In´pw F∂p -]-d-bmw. CXns\ Nn”w D]-tbm-Kn®v 15  3 Fs∂-

gpXmw

c≠matØXv

15  5 = 3
5 + 5 + 5 = 15

3 5 = 15
15 s\ 5 FÆw hoX-ap≈ Iq -́ß-fm-°n-bm¬ 3 Iq´w. 15 s\ 5 sIm≠v lcn-

®m¬ 3 F∂p- ]-d-bmw. CXv Nn”-ap-]-tbm-Kn®v 15  5 = 3 Fs∂-gp-Xmw.

¢mkv sse{_dn

III A bnse ¢mkv sse{_-dn-bn-te°v 56 ]pkvX-I-ßƒ In´n.

]pkvXIw hbv°m-\p≈ Ae-am-cbv°v 7 X´p-Iƒ D≠v.

Hmtcm X´nepw hbv°p∂ ]pkvX-I-ß-fpsS FÆw Xpey-am-bn-cn-°-Ww.

F∂m¬ Hmtcm X´nepw F{X

]pkvXIßƒ hoXw hbv°mw?

Hmtcm X´nepw F{X ]pkvX-I-ßƒ

hbv°m-sa∂v Is≠-Øm≥ 56 s\

7 sIm≠v lcn-®m¬ aXn-b-t√m.

AXn\v 7 s\ F{X-sIm≠v KpWn-

®m¬ 56 In´pw F∂v t\m°n-bm¬

aXn.

56  7 = ......

AXm-bXv
15 s\ 5 sIm≠v

lcn-°m≥, 5 s\ F{X sIm≠v
KpWn-®m¬ 15 In´pw F∂p

t\m°n-bm¬ aXn.
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hmg-tØm´w

Hcp hmg-tØm-́ -Øn¬ 72 hmg-I-fp-≠v. Hcp hcn-bn¬ 8 hmg-I-fm-Wp-≈-Xv.

F¶n¬ F{X hcn hmg-I-fp-≠v?

...... ÷ ...... = ......

s]≥kn-ep-Iƒ

10 FÆw hoX-ap≈ 3 ]m°‰v s]≥kn¬ hnX-c-W-Øn\p sIm≠p-h-∂p.

Hcmƒ°v 2 s]≥kn¬ hoXw F{X- t]¿°v sImSp°mw? 5 FÆw hoX-am-

bm¬ F{X t]¿°v \¬Imw?

F{X ]m°-‰n-em°mw?

Hcp ]m°-‰n¬ 6 sagp-Ip-Xn-cn-I-fn-Smw. F∂m¬ CXp-t]m-ep≈ 60 sagp-Ip-Xn-

cn-Iƒ CSm≥ F{X ]m°-‰p-Iƒ thWw?

cq]-ap-≠m°mw

Cu cq]ap≠m-°m≥ 4 {XntIm-W-ßƒ D]-tbm-Kn-®p.  NphsS-

bp≈ {XntIm-W-ßƒ D]-tbm-Kn®v CØcw F{X cq]-ßƒ

D≠m°mw?

C{Xbpw {XntIm-W-ßƒ D]-tbm-Kn®v 8 {XntIm-W-ßƒ

hcp∂ hn[w F{X cq]ßfp≠m-°mw?

6 {XntIm-W-ßƒ hcp∂ hn[w F{X cq]ßfp≠m-°mw?

3 {XntIm-W-ßƒ hcp∂ hn[tam?

F{X- ta-i -thWw?

tai-bpsS Np‰pw Itkc C´n-cn-°p-∂Xv I≠t√m.

CXp-t]mse Nph-sS-bp≈ Itk-c-Iƒ

F{X taibv°p Np‰p-an-Smw?
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15 ÷ 5 =

15 ÷ 3 =
14 ÷ 2 =

14 ÷ 7 = 24
 ÷ 6 

=

24
 ÷ 4 

=

32
 ÷

 8
 =

32
 ÷

 4
 =

4
16 ÷ 4

4 ÷ ....

.... ÷ 6 8 ÷ ....

40 ÷ ....

.... ÷ 8

.... ÷ ....20 ÷ ....

{]tXy-IX F¥v?

Htc \nd-Øn-ep-≈-h-bpsS {]tXy-IX Is≠-Øq.

\men-te°v
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F{X- t]¿°p sImSp°mw?

$ Fs‚ ssIbn¬ 100 cq]-

bp≠v. 20 cq] hoXw F{X-

t]¿°v sImSp°mw?

$ 10 cq]- hoXw Bbmtem?

$ 5 cq] hoXw Bbmtem?

]d-bmtam?

GXv kwJysb
5 sIm≠v lcn-°p-
tºm-gmWv 4 In´p-

∂Xv?

120 s\
10 sIm≠v
lcn-®m¬

F{X- In´pw?

7 s\ 1 sIm≠v
lcn-®m¬

F{X- In´pw?

amdn-t∏mbn!

Hcp kwJy-bpsS

c≠p aSßv ImWm≥

]d-™-t∏mƒ  hn]n≥

kwJybpsS ]Ip-Xn-

bmWv I≠-Xv. In´nb

DØcw 14 BsW-

¶n¬ BZysØ

kwJy GXv?

sX‰n-t∏mbn!

Hcp kwJy-sb aq∂v

sIm≠v lcn-°m≥

]d-™-t∏mƒ cPnX

aq∂v sIm≠v KpWn-

°p-I-bmWv sNbvX-Xv.

DØcw 36 In´n.

F¶n¬ BZysØ

kwJy GXv?

GXv kwJysbbpw
1 sIm≠v lcn®m¬
AtX kwJy Xs∂

In´pw.
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anTm-bn-sb{X?

Fs‚ ssIbn¬ 10 ¬ Xmsg FÆw anTm-bn-I-fp-≠v.

2 FÆw hoXw Iq´p-Im¿°v sImSp-Ø-t∏mƒ 1 _m°n

h∂p. 3 hoXw Iq´p-Im¿°v sImSp-Ø-t∏mgpw 1 _m°n

h∂p. F∂m¬ F{X anTmbnIƒ D≠v?

Fs‚ ssIbn¬ D≈ s\√n-°-I-fpsS FÆw 20 ¬ Ipd-hm-

Wv. Iq´p-Im¿°v 2 hoXw sImSp-Øm¬ _m°n hcn-√. 3
hoXw sImSp-Ømepw 4 hoXw sImSp-Ømepw _m°n hcn√.

F¶n¬ ssIbn¬ F{X s\√n°Iƒ D≠v?

100 ¬ Xmsgbp≈ CØcw kwJy-Iƒ I≠p-]n-Sn-°mtam?

s\√n° F{X?

s]≥knepw Iq´p-Imcpw

]m°-‰n¬ Iptd s]≥kn-ep-Iƒ D≠v.

2 hoXw 6 Iq´p-Im¿°v sImSp-Ø-t∏mƒ

_m°n H∂p-an-√. F∂m¬ 4 hoXw F{X

Iq´p-Im¿°v sImSp°mw?

lcWw

D]-tbm-Kn-t°≠ tkm^v‰vshb¿ : sF.Sn. A‰v kvIqƒ

·q/ en\Ivknse PntImw-{]nkv.

tkm^v‰vshb¿ Xpd-°p-∂-Xn-\p≈ hgn : PntImw-{]nkv Xpd∂v

IW°v IW°pIq´-ep-I-fn-te°v t]mImw Hm¿a-i‡n

D]-tbm-Kn-®p≈ IW-°nse Ifn-Iƒ  lcWw
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35 cq] 5 t]¿°v Xpey-ambn \¬In-bm¬ Hcmƒ°v F{X cq] In´pw?

28 amßIƒ Ipd-®p-t]¿°v Xpey-ambn hoXn-®p-\¬In-b-t∏mƒ Hcmƒ°v

4 amßIƒ In´n. F¶n¬ F{X t]¿°mWv amßIƒ \¬In-bXv?

24 hf-Isf hyXykvX coXn-bn¬ Xpey FÆ-ap≈ Iq -́ß-fm°n t\m°q.

Iq -́ß-fpsS FÆhpw Hcp Iq -́Ønse hf-I-fpsS FÆhpw Fgp-Xm-

at√m. CsXmcp ]´nI cq]-Øn-ep-am-°mw.

Hcp kwJy-bpsS 8 aSßv 56 Bbm¬ kwJy GXv?

48 s\ c≠p kwJy-I-fpsS KpW-\-̂ -e-ambn hyXy-kvX -co-Xn-Ifn¬

FgpXq.

kwJytbXv?

$ Hcp kwJysb 3 sIm≠v lcn-®-t∏mƒ 8 F∂p In´n. AtX

kwJysb 6 sIm≠v lcn-®m¬ F{X In´pw?

$ Hcp kwJysb 2 sIm≠v lcn-®-t∏mƒ 8 In´n. AtX kwJysb

4 sIm≠v lcn-®m¬ F{X-bm-bn-cn°pw? 8 sIm≠v lcn-®mtem?

aSßpw hoXhpw

• 7 × 8 = 56 • 56 ÷ 7 = 8

• 5 × 6 = ...... • 30 ÷ 5 = ......

• 8  × 4 = 32 • ......  ÷ ...... = 4

• 9 × 7  = ...... • ...... ÷ 9 = ......

• 3 ×...... = 27 • 27 ÷ ...... = ......

• 9 × 9 = ....... • ...... ÷ 9 = ......

• 6 × 10 = ....... • ...... ÷ 10 = 6

]qcn-∏n°mw

• 16 ÷ 4 = ...... • 36 ÷ 6 = ......
• 45 ÷ 9 = ...... • 54 ÷ 9 =  ......
• 64 ÷ 8 =  ...... • 48 ÷ 8 = ......
• 36 ÷ 9 = ...... • 28 ÷ 7 =  ......
• 49 ÷ 7 =  ...... • 100 ÷ 10 = ......
• 50 ÷ 10 = ...... • 110 ÷ 10 = ......
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ASpØ cs≠Æw hc-®p-tN¿°q.

(1)

(2)

(3)

(4)

................ ,  ................

................ ,  ................

................ ,  ................

................ ,  ................
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`mcw Adnbmw

10

Fs‚ `mcw

¢mkn-ep≈ GsXms° hkvXp-°ƒ

\nßƒ°v kzbw Db¿Ømw?

$

$

$

ho´n-ep≈ hkvXp-°-fn¬ \nßƒ°v kzbw

Db¿Øm-hp-∂h Gh? Duln-s®-gp-Xq.

$

$

$

Nn{Xw t\m°q. Cu D]-I-c-W-ß-fn¬ \nßƒ°v ]cn-Nn-X-am-bh GsXm-s°-

bmWv?

Cu D]-I-c-W-ßƒ F¥n-\p-

th≠n D]-tbm-Kn-°p∂p?

\nß-fpsS `mcw Is≠-

Øm≥ Ch-bn¬ GXp-]-I-

cWw D]-tbm-Kn°pw?



142

$ Fs‚ `mcw

$ Fs‚ s_©nep≈

Ip´nIfn¬ IqSnb `mcw -

$ Ipd™ `mcw

$ Fs‚ ¢mkn-ep≈

Ip´nIfn¬ IqSnb `mcw 

$ Ipd™ `mcw

$ \nß-fpsS ¢mkn-ep≈hsc `mc-Øn-\-\p-k-cn®v {Iao-I-cn-®v Hcp ]´nI

Xbm-dm-°q.

$ ]´n-Isb ASn-ÿm-\-am°n Iq´p-Im-t-cmSv tNmZn-°m≥ tNmZy-ßƒ Xbm-

dm-°q.

˛ Htc `mc-ap-≈-h¿ F{X-t]¿?

˛

$ \nß-fpsS ]pkvX-I-k-©n-bpsS `mcw F{X-sb∂v Is≠-Øq.

HmWw

 HmW-Øn-\p≈

5 Intem{Kmw Acn

\msf hnX-cWw

sNøp-∂-XmWv.

Ccp-]-Øn-c≠v

Intem.
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Fs‚ ¢mknse

40 Ip´n-Iƒ°v \¬Im≥

F{X Intem-{Kmw Acn

thWw?

$ \nß-fpsS ¢mkntem?

$ Hcp Nm°n¬ 50 Intem-{Kmw AcnbmWv D≈-sX-¶n¬

\nß-fpsS ¢mkn-te°v F{X Nm°v Acn- th-Ww?

$ Hcp Nm°n¬ 100 Intem-{Kmw Bbn-cp-s∂-¶ntem?

D®`£Ww

¢mkv ]n.Sn.F. tbmK-Øn¬ So®¿ ]d-™Xv {i≤n-®t√m.

10 t]¿°v F{X {Kmw Acn thWw?

10 \qdv {Kmw tN¿∂Xv 1000 {Kmw

1000 {Kman\v Xpey-amWv 1 Intem{Kmw

1000 {Kmw = 1 Intem{Kmw

D®-̀ -£-W-Øn\v

Hcp Ip´n°v Hcp

Znhkw 100 {Kmw

Acn-bp-≠v.

\nß-fpsS ¢mkn-ep-≈-h¿°v C∂v D®-̀ -£-W-Øn\v Bh-iy-amb Acn-bpsS

Af-sh{X?  
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k©n \ndbv°mw

Hmtcm k©n-bnepw GsXms° C\-ßƒ F{X ]m°‰v hoXw hbv°mw?

C\w ]m°-‰p-Iƒ

({Kman¬)

apfIps]mSn 100

a√n-s∏mSn 250

Im∏n 200

]cn∏v 500

ISpIv 100

Iiph≠-n∏-cn∏v 50

Ge-°mb 50

]©kmc 750

500 {Kman\v
Ac°ntemsb∂pw
250 {Kman\v Im¬
Intemsb∂pw

]d-bpw.

C\-ßƒ FÆw {Kmw

C\-ßƒ FÆw {Kmw

C\-ßƒ FÆw {Kmw

CXp-t]mse as‰m∂v Xbm-dm-°q.

1
Intem
{Kmw

2
Intem
{Kmw

5
Intem
{Kmw

kq£n°tW. `mcw

IqSnbm¬ k©n

s]m´nt∏mIpw.
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tkm∏v hmßmw

75 {Kmw ̨ 12 cq]

100 {Kmw ̨ 15 cq]

125 {Kmw ̨ 17 cq]

Cμp: Rm≥

F√mw Hmtcm∂v

hmßn.

enkn : Rm≥ 125
{Kmans‚ c≠pw

100 {Kmans‚

H∂pw hmßn.

jw\: Rm≥ 100
{Kmans‚ c≠pw

75 {Kmans‚

c≠pw hmßn.

$ Hmtcm-cp-Øcpw hmßnb tkm∏ns‚ `mcw F{X?

$ Xpey-̀ mcw tkm∏v hmßn-b-h¿ Bscms°?

$ Hmtcm-cp-Øcpw F{X cq] hoXw \¬In?

Cμp enkn jw\

Cμp enkn jw\

cq] cq] cq]



146

F{X-sbÆw?

Ch cmap ]m°-‰p-I-fnem-°n.

$ a™ƒ 100 {Kmw, apfIv 200 {Kmw, ISe 250
{Kmw, a√n 500 {Kmw,  tKmXºv 2 Intem{Kmw, Acn

1 Intem{Kmw F∂n-ßs\bmWv ]m°-‰p-I-fn-

em°nbXv. F¶n¬ Hmtcm∂pw F{X ]m°-‰p-Iƒ

hoXw D≠mIpw?

[m\y-an-√n¬ \n∂v cmap s]mSn-®p-hmßnb km[-

\-ß-fpsS Afhv t\m°q.

 apfIv

4 Intem{Kmw

ISe

3 Intem{Kmw

Acn

20 Intem{Kmw

tKmXºv

30 Intem{Kmw

a™ƒ

5 Intem{Kmw

a√n

5 Intem{Kmw

]´n-I-s∏-Sp-Øm-\p≈ hnh-c-ßƒ Is≠Øn.

Is≠Ønb hnh-c-ßƒ°-\p-k-cn®v ]´nI Xbm-dm°n.

{Kmw, Intem{Kmw _‘w Is≠Øn ]´nI IrXy-X-s∏-SpØn.

Xq°n-t\m°mw

D]-tbm-Kn-t°≠

tkm^v‰vshb¿ :

sF.Sn. A‰v kvIqƒ

·q/en\Ivknse PntImw-{]nkv.

tkm^v‰vshb¿ Xpd-°p-∂-Xn-

\p≈ hgn : PntImw-{]nkv

Xpd∂v, IW°v IW°p

Iq´-ep-I-fn-te°v t]mImw 

Xq°n-t\m°mw 2

D]-tbm-Kn-t°≠

tkm^v‰vshb¿ :

sF.Sn. A‰v kvIqƒ

·q/en\Ivknse PntImw-{]nkv.

tkm^v‰vshb¿ Xpd-°p-∂-Xn-

\p≈ hgn : PntImw-{]nkv

Xpd∂v, IW°v IW°p

Iq´-ep-I-fn-te°v t]mImw 

Xq°n-t\m°mw 1

hnhcßƒ

]´nIs∏SpØnbm¬

Ffp∏amhnt√?
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c≠p Xq°-°-́ n-Iƒ

cmap-hns‚ IS-bn¬ 1 Intem-

{Kman-s‚bpw 5 Intem-{Km-an-

s‚bpw c≠p hoXw Xq°-

°´nIƒ D≠v.

A_p-hn\v 4 Intem{Kmw

]©-km-cbpw 3 Intem{Kmw

]bdpw thWw.

tPm_n°v 6 Intem{Kmw

Acnbpw 8 Intem{Kmw

tKmXºpw thWw.

cmap Ch Hmtcm∂pw Xq°w

IW°m°nbXv Xq°-°´n-

Iƒ H‰ {]mhiyw am{Xw

D]tbmKn®mWv.

Fß-s\-bm-bn-cn°pw cmap

AhbpsS  Xq°w IW°m

°nbXv?

50 {Kmw  50 {Kmw

lwk-bpsS IS-bn¬ Hmtcm

`c-Wn-bn-ep-ap≈ km[-\-ß-

fpsS Xq°w Xmsg- sIm-Sp-°p-

∂p.

Duln-°mtam?

Xmsg- sIm-SpØ km[-\-ßƒ Hmtcm∂ns‚bpw

`mcw Af°m≥ {Kmw BtWm Intem{Kmw

BtWm IqSpX¬ tbmPn®Xv?

C\hpw Xq°hpw I≠-t√m.

Ch Hmtcm∂pw 50 {Kmw ]m°-‰p-I-fn-em-°n-bm¬ Hmtcm C\Ønepw F{X

]m°-‰p-Iƒ D≠mIpw?

Iiph≠n∏cn∏v

1 Intem{Kmw

ap¥ncn

500 {Kmw

Ge°mb

400 {Kmw

PocIw

200 {Kmw

Iiph≠n-∏-cn∏v

ap¥ncn

Ge°mb

PocIw

C\w {Kman¬ Intem-{Km-an¬

ASbv° 

tXß

Hmd©v

XÆn-a-Ø≥

tkm∏v

SqØvt]Ãv
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`mc-sa{X?

kpa IS-bn¬\n∂v 2 Intem 500 {Kmw sNdp-]-bdpw 1 Intem 250 {Kmw

i¿°-cbpw 300 {Kmw s\øpw hmßn. kpa hmßnb km[-\-ß-fpsS BsI

`mcw F{X?

Fßs\ Is≠-Øm-\mIpw?

Af-hp-I-fn¬ {Kmw am{Xw Iq´n-t\m°mw.

F{X In´n?  {Kmw

C\n Intem{Kmw Iq´n-bmtem?

2 Intem{Kmw + 1 Intem{Kmw = 3 Intem{Kmw

c≠pw tN¿Øm¬ 1 Intem 50 {Kmw  +

3 Intem{Kmw

              BsI 4 Intem 50 {Kmw F∂v In´pw.

tlm´¬ \SØn∏pIm-c-\mb chn 4 Intem 650 {Kmw Acn ]p´n\pw

2 Intem 850 {Kmw Acn A∏-Øn\pambn s]mSn-®p. Acn-bpsS BsI

Xq°w F{X? 1 Intem{Kmw s]mSn-°m≥ 10 cq]-bmWv Iqen-sb-¶n¬

Acn- s]mSn°m-s\{X cq]-bmbn?

apwXmkv IS-bn¬\n∂v 4 Intem 350 {Kmw t\{¥-∏-ghpw 2 Intem 850
{Kmw IZ-fn-∏-ghpw hmßn. ]g-ß-fpsS BsI `mcw F{X?

hb-d≥ sXmΩ≥

"lm...lm...' 96 Intem-bp≈ sXmΩ≥ kt¥m-j-Øn-em-Wv.

apºn¬ CjvS-s∏´ `£Ww!

850 {Kmw Ahn¬

450 {Kmw ]gw

200 {Kmw ]©-kmc

H‰bSn°v AI-Øm-°n.

Ct∏mƒ sXmΩ≥ Ign® `£WØns‚ Xq°w

F{X-bm-bn-cn°pw?

  Intem{Kmw {Kmw

2 500

1 250

0 300

4 050

1000 {Kmw

1 Intem{Kmw BWv.
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i¿°c∏mbkw

IS-bn¬\n∂v hmßnb 12 Intem 500 {Kmw i¿°-c-bn¬\n∂v 9 Intem 250
{Kmw ]mb-k-Øn-\mbn FSp-Øp. _m°n-bp≈ i¿°-cbpsS Afhv F{X?

Fßs\ Is≠Ømw?

BZyw D≠m-bn-cp∂ i¿°c : 12 Intem 500 {Kmw

]mb-k-Øn-s\-Sp-ØXv : 9  Intem 250 {Kmw

{Kmanep≈ Af-hp-Iƒ XΩn-ep≈

hyXymkw : 500 {Kmw ˛ 250 {Kmw =  {Kmw

Intem-{Kman-ep≈ Af-hp-Iƒ : 12 Intem{Kmw ˛ 9  Intem{Kmw =

XΩn-ep≈ hyXymkw  Intem{Kmw

_m°n-bp≈ i¿°-c-bpsS Xq°w : 3 Intem 250 {Kmw F∂v In´pw.

tÃm°v D≠m-bn-cp∂ 10 Intem 500 {Kmw ]©-km-c-bn¬\n∂v

C∂v 8 Intem 450 {Kmw hns‰-¶n¬ _m°n-sb{X?

15 Intem 500 {Kmw tKmXºv IgpIn DW-°n-b-t∏mƒ 1 Intem

350 {Kmw Ipdhv h∂p. Ct∏mƒ tKmX-ºns‚ Xq°-sa{X?

BsI `mcw

ssk\-_-bpsS hm´¿t_m-́ n-en¬ \ndsb

sh≈w D≠mbncp∂t∏mƒ `mcw 650 {Kmw.

Hgn™ hm´¿t_m´n¬  Xq°n-b-t∏mƒ 200
{Kmw. F¶n¬ hm´¿t_m´n-ense sh≈-

Øns‚ `mcw F{Xbmbncp∂p? t_m´n-en¬

]IpXn sh≈w D≈-t∏mƒ BsI `mcw

F{X-bm-bn-cn°pw?

H∂p apX¬ ]Xn-aq∂phsc

13 Intem{Kmw D≈ Hcp I√v Xd-bn¬ hoWv s]m´n, 3 IjW-

ß-fmbn amdn. Cu aq∂v IjW-ßƒ D]-tbm-Kn®v 1 Intem{Kmw

apX¬ 13 Intem{Kmw hsc-bp≈ F√m Xq°-ßfpw ImWmw.

F¶n¬ Hmtcm IjW-Øn-s‚bpw Xq°w ]d-bmtam?

Intem {Kmw

12 500

9 250
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Hcp Znhkw

\nX-bpsS kvIqfn¬ 109  Ip´n-I-fp-≠v.

_p[-\mgvN 4 t]¿ h∂n-√. Hcp Ip´n°v

D®-̀ -£-W-Øn\v 100 {Kmw Acn thWw.

F¶n¬ C∂v F{X Acn FSp-°-Ww?

hymgw, sh≈n Znh-k-ß-fn¬ apgp-h≥

Ip´n-Ifpw h∂p. Cu Znh-k-ß-fn-te°v

F{X- In-tem{Kmw Acn Bh-iy-ambn

hcpw?

sh≈n-bmgvN Ign -bp -tºmƒ F{X

Intem{Kmw Acn _m°n hcpw?

C∂v _p[-\m-gvN-

bmWv. 35 Intem

Acnbp≠v.

C\n-sbmcp IY ]dbmw

cmPm-hn\v ITn-\-amb hb-dp-th-Z\. \m´nse sshZy-∑mscms° h∂p ]cn-tim-

[n®v acp∂pIƒ \¬In. bmsXmcp am‰-hp-an-√. cmPm-hns‚ AkpJw am‰n-bm¬

B\-Øq-°-tØmfw kz¿Ww \¬Ipw ˛ hnfw-_cw h∂p.

cmPy-Øn\p ]pd-Øp≈ Hcp sshZy¿  h∂p. NnIn’ ^en-®p. AkpJw

amdn.

]t£, B\-Øq-°-tØmfw kz¿Ww...

""sshZy¿ B\-bpsS Xq°w FSpØp hc-s´''.

cmPmhv Iev]n-®p. sshZy¿ ho´n-seØn aI-

t\mSv Imcy-ßƒ ]d-™p.

aI≥ hen-sbmcp tXmWn kwL-Sn-∏n-®p.

sshZy¿ sIm´m-cØn-se-Øn.

B\-bp-ambn ]pg-°-c-bn-se-Øn. ]pg-bnse

sh≈-Øns‚ hnXm-\w tXmWn-bn¬ AS-bm-f-

s∏-Sp-Øn.

]ns∂ tXmWn-bn¬ B\sb Ib-‰n \n¿Øn.

ho≠pw tXmWn-bn¬ sh≈Øns‚ hnXm\w AS-bm-f-s∏-Sp-Øn.

cmPmhv hm°p ]men-®p. B\-Øq-°-tØmfw kz¿Ww \¬In. Fß-s\?
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Bi-bpsS ho´p-h-f-∏n¬\n∂p ]dn-s®-SpØ ]g-ß-fpsS Nn{Xw t\m°q.

Nn{X-K-WnXw

11

amß

N°

t\{¥-∏gw

ssIX®°

t]cbv°

F{X t]c-bv°-I-fmWv D≈Xv?

GXv ]g-amWv IqSp-X¬ D≈Xv?

N°-bpsS FÆ-tØ-°mƒ F{X IqSp-X-emWv t\{¥-∏-g-Øns‚ FÆw?
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hyXykvX C\w ]q°-fp-≠v. Hmtcm∂pw F{X-sb-Æ-ap≠v? ]´n-I-bn¬

Fgp-Xq.

]qhv FÆw

]qt¥m´w

Bibpw Iq´p-Imcpw kμ¿in® ]qt¥m-´-Øns‚ Nn{Xw t\m°q.
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hf¿Øp-Po-hn-Iƒ

BibpsS ho´nse hf¿Øp-Pohn-I-fmWv Nn{X-Øn-ep-≈Xv?

hf¿Øp-Po-hn-Iƒ FÆw
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Xmdm-hp-I-fpsS FÆ-sa{X?

G‰hpw IqSpXep≈Xv GXp PohnbmWv?

Ipdhp≈tXm?

hf¿Øp-]-£n-Iƒ BsI F{X-sb-Æ-ap≠v?

hf¿ØparK-ßtfm?

ssIh-i-ap-≈h

]´n-I-bn¬ \¬In-bn-cn-°p∂ km[-\-ßƒ \nß-fpsS ¢mknse Ip´n-

I-fpsS ssIh-i-ap-≠-t√m. Ah-bpsS BsI FÆw I≠p-]n-Sn®v ]´nI

]q¿Øn-bm-°mw.

C\w FÆw

KWn-tXm-’hw

kvIqfn¬ KWn-tXm-’-h-tØm-S-\p-_‘n®v Hcp-°nb -]q-°fØns‚

Nn{Xw t\m°q.
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]q°-f-Øn¬ Hmtcm cq]hpw F{X-sb-Æ-ap-s≠∂v ]´n-I-bn¬ hc-®p-

tN¿°q.

cq]w

NXpcw

FÆw

{XntImWw

h´w

G‰hpw IqSp-X¬ D≈ cq]-taXv? ASbmf-s∏-Sp-Øp-I.

FÆn-t\m°mw

D]-tbm-Kn-t°≠ tkm^v‰vshb¿ :

sF.Sn. A‰v kvIqƒ

·q/en\Ivknse PntImw-{]nkv.

tkm^v‰vshb¿ Xpd-°p-∂-Xn-\p≈ hgn :

PntImw-{]nkv Xpd∂v

IW°v FÆ¬ F{X-sbÆw.
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hoSp-Iƒ ]e-Xcw

_m_p-hns‚ kvIqfn\p Np‰p-ap≈ hoSp-Iƒ t\m°q. Hmtcm Xcw

hoSns‚bpw \ºcpIƒ ]´nIbnsegpXq. Hmtcm Xcw hoSpw F{X-bp-

s≠∂pw FgpXq.

hoSns‚ Xcw hoSns‚ \º¿ FÆw

125
128

129

130

131

132

167

133

169 168

134

138 139 150
152
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Hcp Ip´nsb   Cßs\ AS-bm-f-s∏-Sp-ØpI.

]´n-Isb ASn-ÿm-\-am°n Iq´p-ImtcmSv tNmZn-°m-\mbn tNmZy-ßƒ

Xbm-dm-°q.

BsI F{X hoSpIƒ D≠v?

$

$

CjvShnt\mZw

\nß-fpsS ¢mknse apgp-h≥ Iq´p-Im-cp-sSbpw CjvS-hn-t\mZßƒ

Is≠-Øp-I. Hmtcm hnt\m-Zhpw CjvSs∏-Sp∂ Ip´n-I--fpsS FÆw

Nn{X-cq-]-Øn¬ ]´nIs-∏-Sp-Øp-I.

hnt\mZw

hmb\

CjvSs∏Sp∂ Ip´n-I-fpsS FÆw

kwKoXw

bm{X



So®-dpsS C\nbpw

]T-\t\´ßƒ F\n°v klm-b-tØmsS sa®-s∏-Sp-tØ

Ignbpw Ignbpw ≠Xp≠v

7. hcn-bmbpw \nc-bmbpw

 {]mtbm-KnI kμ¿ -̀ß-fn-eqsS

KpW\hkvXpXIƒ cq]o-I-cn-

°p-∂p.

 {]iv\-]-cn-l-c-W-Øn\v KpW-\-

h-kvXpXIƒ D]-tbm-Kn-°p-∂p.

 {]iv\-]-cn-l-c-W-Øn\v KpW-\-

{Inb D]-tbm-Kn-°p-∂p.

 KpW-\-hp -ambn _‘-s∏´

kwJym-_-‘-ßƒ Is≠Øn

hni-Zo-I-cn-°p-∂p.

 KpW-\-h-kvXp-X-Iƒ D]-tbm-K-

s∏ -Sp -Øp∂ {]mtbm -KnI

{]iv\ßƒ cq]o-I-cn-°p-∂p.

8. Af-∂p- ]-dbmw

 \of-Øns‚ bqWn-‰p-Iƒ XΩn-

ep≈ ]c-kv]-c-_‘w hni-Zo-

I-cn-°p-∂p. (sk.ao./ ao‰¿)

 ao‰¿ tS∏v/ kvsIbn¬ D]-tbm-

Kn®v \ofw IrXy-ambn Af-

°p-∂p.

 \ofw Af-hp-ambn _‘-s∏´

{]mtbm-KnI {]iv\-ßƒ ]cn-

l-cn-°p-∂p.

 D≈f-hns‚ bqWn-‰p-Iƒ XΩn-

ep≈ ]c-kv]-c-_‘w hni-Zo-

I-cn-°p-∂p. (an√n-en-‰¿/ en‰¿)

 Af-hp]m{Xw D]-tbm-Kn®v D≈-

fhv IrXy-ambn Af-°p-∂p.

 D≈f-hp -ambn _‘-s∏´

{]mtbm-KnI {]iv\-ßƒ ]cn-

l-cn-°p-∂p.

Xncn-™p-t\m-°p-tºmƒ

158



So®-dpsS C\nbpw

]T-\t\´ßƒ F\n°v klm-b-tØmsS sa®-s∏-Sp-tØ

Ignbpw Ignbpw ≠Xp≠v

9. hoXn°mw Xpey-am°mw

 lc-W-{In -bsb hyXykvX-

coXn-Ifn¬ hni-Zo-I-cn-°p-∂p.

(Bh¿Ø\ hyh-I-e-\w, Iq´-

ß-fm-°¬, Xpey-ambn  hoXn-

°¬)

 lc-W-{In-b- sN-øp-∂-Xn-\p≈

hyXykvX hgn-Iƒ hni-Zo-I-cn-

°p-∂p.

 {]mtbm-KnI {]iv\-ßƒ ]cn-

l-cn-°p-∂-Xn\v lc-W-{Inb

D]-tbm-Kn-°p-∂p.

 lc-W-{In-b-bp-ambn _‘-s∏´

kwJym-_-‘-ßƒ Is≠Øn

hni-Zo-I-cn-°p-∂p.

10. `mc-a-dnbmw

 `mcØns‚ bqWn-‰p-Iƒ XΩn-

ep≈ ]c-kv]-c-_‘w hni-Zo-

I-cn-°p-∂p. ({Kmw/Intem {Kmw).

 {Xmkv D]-tbm-Kn®v  IrXy-ambn

`mcw Af-°p-∂p.

 `mc-hp-ambn _‘s∏´ {]mtbm-

KnI {]iv\-ßƒ ]cn-l-cn-°p-

∂p.

11. Nn{X-K-WnXw

 Nn{X-cq-]-Øn¬ ]nIvtSm-{Kmw

\¬In-bn-cn-°p∂ hnh-c-ßsf

hni-Zo-I-cn-°p-∂p.

 Nn{X-cq-]-Øn-ep≈ hnh-c-ßsf

hymJym-\n-°p-∂p.

 Nn{X-cq-]-Øn-ep≈ hnh-c-ßsf

Bh-iy-Øn-\-\p-k-cn®v ]´n-I-

s∏-Sp-Øp-∂p.

 e`y-amb hnh-c-ßƒ hni-I-

e\w sNbvXv \nK-a-\-ßƒ cq]o-

I-cn-°p-∂p.
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